北麂启动渔文化网络旅游节

瑞安海上花园 正向我们走来



扫一扫二维码 阿峰带你游北麂

■记者 潘勒爾 见习记者 金冬冬 潘凌峰 沙虾香

坐轮船 法看海 这是很多有海岛情结的瑞安人的梦想。

每天 ,当太阳从东边冉冉升起 ,第一缕阳光总是最先照射到北麂灯塔上 ,云雾缭绕 ,随着海风缥缈 ,晨光在云雾间若隐若现。出海的渔船 ,已经驶入港湾 ,海岸 鱼民晒着各种海鲜 空气中弥漫着淡淡的鱼腥味 ,吹来的风也带着淡淡的咸味。

作为我市唯一一个海岛乡,北麂以其独特性成为我市的海上明珠。这里得天独厚的原生态海岛自然风光和淳朴的风土人情,让许多市民产生了浓厚的兴趣。今年9月29日瑞安北麂号新客渡船正式投入使用,解决了北麂的旅游交通问题。

为打造 魅力北麂 的海岛休闲旅游品牌 近日 ,市风景旅游管理局和北麂乡政府邀请了30余位旅游行业专家、旅行社老总和媒体记者代表 登岛参加2016瑞安市北麂渔文化网络旅游节新闻发布会,并开展组织踩线和旅游发展座谈会等活动,为北麂的旅游发展献计献策。

"三大定位"打造"瑞安海上花园"

渔业、餐饮、住宿、娱乐、购物为一体的海岛旅游产业, 打造宜居宜业宜游的 瑞安海上花园 ;集凤筑巢,积极对接,争取以大项目落地带动大投入,以大投入带动北麂全面发展。

旅游业内专家指出 ,海 岛旅游将为北麂的经济社 会发展注入全新的活力 ,直 接带动民宿、餐饮、客运等 三产的蓬勃发展 ,进而促进 现代化渔业生产和加工。 本次网络旅游节以海 上明珠魅力北麂为主题, 有720度全景漫游形象片会、北麂 720度全景漫游形象片会、北麂岛旅游发展座谈鱼大北麂踩线活动、动,馆开馆仪式等系列解的的,在让北麂,传播北虎,大情和地方特色优势,提着度,促进北麂海岛旅游经济,快速、健康发展。

北麂旅游业初步规划蓝图已绘就

北麂乡党委副书记、乡 长夏晓静表示,北麂的旅游 业还处于初级阶段,对岛上 的旅游资源实施综合性开 发,是下步的重点工作。经 过前期的调查分析,目前北 麂的旅游发展已有了一个 初步的规划设想:

划分旅游区块 ,打造特 色休闲娱乐项目

北麂本岛、下岙岛和关 帝山岛被分成20多个旅游 区块,既有无人岛生存体验,超长人工海水泳池、海 钓区等游玩项目,也有石头房特色民宿区、五星级海景酒店、码头商品餐饮一条街等休闲娱乐项目,旅游开发项目总投资约50亿元,分期实施。

重点打造环岛路 ,亮化提升

在做好全岛旅游开发整体规划的同时,明年将结合省里提出的小城镇环境综合治理,重点打造环岛路,实施环岛路综合提升工程,通过洁化、亮化、美化、

序化等系列举措,在环岛路上尽快打造休闲旅游景点。

争取大项目落地 ,带动 北麂全面发展

随着我国对海洋资源的深入开发,北麂也将迎来重要战略机遇期。北麂岛天然水深条件好,周围自然水深均在20米以上,具备建设大型深水泊位条件。目前,石油中转储备项目和风力发电项目均有意向选择北麂,这些大项目一旦落地,将会为北麂带来大发展。

专家为北麂旅游业发展出谋划策

新闻发布会结束后,30 余位旅游专家、旅行社老总和媒体记者代表还来到岛上的一家渔家乐,现场观摩鱼 拓技艺传承人顾振耀制作鱼 拓作品。顾振耀是宁波人,他海钓钓到了一条在北麂海域比较少见的金钱鱼。

他先用泡沫板制作了一个稳固台,将鱼清洗好后,用纸吸去鱼身表面多余的水分,然后根据鱼身上的颜色,调制浓淡不一的颜料,再在鱼身上各个部位分别涂上不同的墨汁或颜料。

在顾振耀娴熟轻柔的动作中,鱼身的颜料被拓印到纸上,最后他轻轻掀起宣纸,一条活灵活现的金钱鱼就跃然纸上。

拓印好之后,顾振耀还要进行勾勒、记录和盖章, 这张金钱鱼的鱼拓作品才 算完成。

鱼拓是将真鱼的形象 用墨汁或颜料拓印到纸上 的一种艺术,灵感源自中国 古老的碑拓技艺。顾振耀 说:一幅好的鱼拓作品,要 有好的书法、好的篆刻、好 的布局,要和谐地融入传统 的书法和国画元素。

瑞安中国旅行社市场

开发部负责人林冲是第一次来北麂。他说:虽然是的北麂的旅游基础设施还不完善,不过开发潜力,不过开发对力。比如开发民宿,如果经过,它会形成一排非常,它会形成一排。大家住一两天,体验一下式,我想游客肯定会喜欢。

市寨寮溪风景旅游管理处主任谢炳锚也表示,北麂岛的旅游要发展,现在急需做的有三点,继续加大力度,保护好北麂岛的生态对境,多建一些旅游基础配大力、近大厕所等,加强引导,做一些旅游业态方面的事务,比如当地比较有特色的麂、油家乐,可以把北麂岛包装设计成一个海钓基地。

夏晓静表示,下步将会一一破解北麂岛吃、住、行、游、购、娱等系列旅游、或小城等系列旅游、对基础设施问题,以小城镇综合整治为切入点,整岛推进活化、亮化、美化、序化,培育海岛特色的旅游项目,推进美丽乡村、美丽海岛建设,全力打造宜居宜游的海上花园、离岛慢城。



关于开展瑞安市第三次农业普查的公告

国务院决定于2016年开展第三次全国农业普查。根据《国务院关于开展第三次全国农业普查的通知》(国发[2015]34号)和《瑞安市人民政府关于在全市开展第三次农业普查的通知》(瑞政发[2016]14号)精神,现将我市第三次农业普查有关事项公告如下:

一、普查对象:本市境内的农业经营户、农业经营单位、居住在农村且有确权(承包)土地的住户;列入农业普查

范围的村(居)民委员会、乡镇(街道)。

二、普查主要内容:农业从业者情况、土地利用和流转情况、农业新型经营主体情况、农业现代化进展情况、农业生产能力和结构情况、粮食生产安全情况、农产品销售与农村市场建设情况、村级集体经济与资产状况、乡村治理情况、乡镇社会经济发展状况、农民生活状况、主要农作物种植等空间分布

三、普查方式:普查员上门登记。

四、时间安排:2016年11月至12月中旬实施清查摸底,2017年1月至5月实施现场登记。开展第三次农业普查,对于摸清我市三农家底、把握三农发展新趋势、高水平全面建成小康社会具有重要意义。积极配合调查,如实填报农业普查表是每一个农村住户和单位的应尽义务,任何单位和个人都不得虚报、瞒报、振报、伪造、篡改普查

资料。农业普查取得的单位和个人资料,严格限定用于农业普查的目的。对在农业普查中所知悉的国家秘密和被调查对象的商业秘密,各级普查机构和普查人员应履行保密义务。

特此公告

瑞安市第三次农业普查领导小组办公室 2016年11月14日